

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ЗА КОНТРОЛ НАД СЛУЖБИТЕ ЗА СИГУРНОСТ,
ПРИЛАГАНЕТО И ИЗПОЛЗВАНЕТО НА СПЕЦИАЛНИ
РАЗУЗНАВАТЕЛНИ СРЕДСТВА И ДОСТЪПА ДО ДАННИТЕ ПО
ЗАКОНА ЗА ЕЛЕКТРОННИТЕ СЪОБЩЕНИЯ

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	<u>853-26-20</u>
Дата	<u>02 / 11</u> 201 <u>8</u> г.

ОТНОСНО: Законопроект за държавния бюджет на Република България за 2019г.,
№ 802-01-49, внесен от Министерски съвет на 29.10.2018 г. 11/18
/

На заседание, проведено на 1 ноември 2018г., Комисията за контрол над службите за сигурност, прилагането и използването на специални разузнавателни средства и достъпа до данните по Закона за електронните съобщения разгледа Законопроект за държавния бюджет на Република България за 2019 г., № 802-01-49, внесен от Министерски съвет на 29.10.2018 г.

На заседанието присъстваха: г-н Светослав Даскалов – съветник към политическия кабинет на министър-председателя, г-н Димитър Георгиев – председател на Държавна агенция „Национална сигурност“, бригаден генерал Пламен Ангелов – директор на Служба „Военна информация“, г-н Ангело Прокопиев – зам.-председател на Държавна агенция „Разузнаване“, генерал-майор Данчо Дяков – началник на Национална служба охрана, г-н Борис Димитров – председател на Държавна комисия по сигурността на информацията, г-н Цветан Китов – председател на Държавна агенция „Технически операции“, както и представители на Министерство на финансите, Министерство на отбраната и

Ръководните органи на структурите на сектор "Сигурност" запознаха комисията със законопроекта в частта му, касаеща политиката в областта на „Защита на националната сигурност и интересите на Р България“ за периода 2019-2021 г. и разработените бюджетни програми.

Основните параметри на проектобюджета за 2019 г. и актуализираната бюджетна прогноза за 2020 г. и 2021 г. са разчетени съобразно основните направления и приоритети в дейността на структурите на сектор "Сигурност". При разработването на бюджетните програми са спазени основните принципи за постоянна обвързаност между поставените цели и потребността от ресурси за тяхното постигане, както и за осигуряване на условия за ефективен контрол и прозрачност на извършваните разходи. Отчетено е, че динамиката на развитие на външната среда за сигурност и произтичащите от нея рискове и заплахи са основен външен фактор, оказващ въздействие върху постигането на целите на програмите и всяка негативна промяна води до необходимостта от мобилизиране на допълнителен кадрови ресурс, технически средства и съответното финансово

обезпечаване.

Ръководните органи на структурите на сектор "Сигурност" изразиха становище, че стойностите, предвидени за разходи отговарят на потребностите. Подчертаха, че увеличението в бюджетите спрямо предходната година ще се разходи основно за намаляване на недокомплекта на службите и мотивиране на служителите, както и за инвестиране в техническото обезпечаване и придобиване на нови способности, които от своя страна гарантират адекватната реакция на възникващите в естеството на работа промени.

Г-н Борис Димитров – председател на Държавна комисия по сигурността на информацията изложи становище за финансов дефицит в законопроекта за държавния бюджет на представляваната от него комисия във връзка с необходимостта от изплащане на допълнителни възнаграждения и обезщетения на служители от Дирекция „Специална куриерска служба“.

По време на дебатите отношение по законопроекта взеха народните представители Цветан Цветанов, Филип Попов и Димитър Лазаров.

Членовете на комисията изразиха удовлетвореност от работата на службите.

Народните представители от парламентарните групи на БСП за България и на Движението за права и свободи заявиха, че няма да подкрепят законопроекта.

След проведената дискусия, Комисията с 5 гласа „за“ и 3 гласа „против“, предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за държавния бюджет на Република България за 2019 г., № 802-01-49, внесен от Министерски съвет на 29.10.2018 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ККССПИСРСДЗЕС:**

ДИМИТЪР ЛАЗАРОВ